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dato il giornale al direttore con questa ret-
tifica: L 'I tal ia fascista può, se sarà neces-
sario, portare oltre il suo tricolore, abbas-
sarlo mai ! (I ministri e i deputati sorgono 
in piedi — Vivissimi generali, prolungati 
reiterati applausi, cui si associano le tribune 
— Grida ripetute di: Viva il Duce ! — Si 
canta l'inno Giovinezza). 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Farinacci 
ha facoltà di dichiarare se sia sodisfatto. 

FARINACCI. Le precise dichiarazioni del 
Capo del Governo rendono sodisfatti non 
solo noi, ma l'intera Nazione, che si vede 
energicamente tutelata nella sua dignità 
La manifestazione di oggi alle parole del 
Capo del Governo dica oltre le Alpi che 
l 'Italia di oggi non è più l ' I talia dei pia-
gnoni, è l 'I talia dei vincitori, è l ' I talia dei 
forti. E raccogliendo la magnifica proposta 
del Capo del Governo, io vi invito, onorevoli 
deputati , a iniziare la sottoscrizione per un 
monumento a Cesare Batt ist i a Bolzano. 
(Vivissimi applausi). 

P R E S I D E N T E . L'interrogazione è esau-
rita. 

Si dia let tura delle altre interrogazioni 
pervenute oggi. 

MANARESI, segretario, legge: 

« Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro della guerra, per conoscere se non creda 
opportuno facoltàre gli studenti universitari,. 
cui è concesso di ritardare il servizio militare, 
a presentare i.1 certificato di frequenza alle 15 
lezioni di tiro a segno, dopo che sarà espletato 
il corso del prossimo marzo. Ciò perchè tale 
certificato non era richiesto negli anni prece-
denti, e molti giovani non hanno avuto modo 
di presentarsi alle lezioni, nei mesi estivi, spe-
cie quelli che passano le vacanze in paesi, ove 
non esiste il tiro a segno. (L'interrogante chiede 
la risposta scritta). 

« Cap rice ». 

«Il sottoscritto chiede d'interrogare il mi-
nistro dell'istruzione pubblica, per conoscere se 
crede che il Regio provveditorato agli studi di 
Genova e l'Ufficio regionale scolastico Ligure 
sieno stati definitivamente riordinati con la sola 
sostituzione del provveditore agli studi e se non 
gli risulti che tale riordinamento sarebbe com-
pleto, e veramente provvidenziale, rinnovando 
altresì quella parte di personale che era noto-
riamente legata, nell'ispirazione e nei metodi 
al precedente provveditore agli studi. Il regime 
generale scolastico della provincia di Genova ne 

verrebbe a trarre effettivo e rapido migliora-
mento. (L'interrogante chiede la risposta 
scritta). 

« Marchi Corrado ». 

P R E S I D E N T E . Le interrogazioni testé 
lette saranno trasmesse ai ministri competenti 
perchè, rispondano nel termine regolamentare. 

Annunzio di risposte scritte ad interrogazioni* 

P R E S I D E N T E . Gli onorevoli sottosegre-
tar i di Stato hanno trasmesso le risposte 
scritte alle interrogazioni dei deputa t i : Bar-
baro, Barbiellini Amidei, Cerri, Cucco, Fa-
rina, Josa, Ravazzolo, Salerno e Savelli. 

Saranno inserite, a norma del regola-
mento, nel resoconto stenografico della se-
duta di oggi (1). 

Risultato della votazione segreta. 
P R E S I D E N T E . Comunico alla Camera 

il risultato della votazione segreta sui se-
guenti disegni di legge: 

Conversione in legge del Regio decreto 
30 agosto 1925, n. 1522, contenente modifi-
cazioni alle norme per l 'ammissione al con-
corso di uditore giudiziario. (Approvato dal 
Senato) (696): 

Presenti e votanti . . . 228 
Maggioranza 115 

Voti favorevoli. . . 224 
Voti contrari . . . 4 

(La Camera approva). 
Conversione in legge del Regio decreto 

5 aprile 1925, n. 440, che reca modificazioni 
al Regio decreto 29 aprile 1923, n. 966 (con 
vertito in legge con legge 17 aprile 1925, 
n. 473), concernente l'esercizio delle assi-
curazioni private. (Approvato dal Senato) 
(694):. 

Presenti e votanti . . . 228 
Maggioranza 115 

Voti favorevoli. . . 224 
Voti contrari . . . 4 

(La Camera approva). 
Disposizioni per la leva all 'estero. 

(Approvato dal Senato) (679): 
Presenti e votanti . . . 228 
Maggioranza 115 

Voti favorevoli. . . 223 
Voti contrari . . . 5 

(La Camera approva). 

'(1) V. allegato X X I I I . 


